

О Шабурниковѣ. Изъ записокъ священника о.  
Павла Соколова.

Въ числѣ, явился ко мнѣ прихожанинъ, крестьянинъ дер.  
Завьяловой Нижнекулундинской волости, Евграфъ Васильевъ  
Шабурниковъ.

Шабурниковъ родился въ 1862 году въ дер. Логовушкѣ,  
Челябинскаго уѣзда, Оренбургской губерніи, прихода села Вве-  
денскаго, Введенской единовѣрческой церкви, отъ природныхъ  
единовѣрцевъ. Въ дѣтствѣ около 3 хъ лѣтъ обучался грамотѣ  
у старообрядческаго начетчика, а затѣмъ кончилъ курсъ въ  
сельскомъ училищѣ перваго разряда. Инспекторъ училищъ за  
способности въ наукахъ записывалъ его кандидатомъ въ какое то  
учебное заведеніе, для продолженія ученія въ Оренбургѣ. Спра-  
шивали родителей Шабурникова: не отдадутъ ли его въ учи-  
лище на казенное содержаніе? Но родители его, придерживаясь  
раскола, высшую науку считали не православною, — сына не  
отдали, боясь что разлучится на вѣки, — научится табакъ ку-  
рить, забудеть и крестное знаменіе (двухъ-перстное сложеніе)  
испогнеть.

Шабурниковъ, оставшись въ домѣ своихъ родителей, — сталъ  
заниматься у старообрядцевъ пѣнію по наслышкѣ: (крюковую

ноту не училъ) и церковному уставу. При единовѣрческой часовнѣ, впоследствии бойко исполнялъ весь рядъ богослуженій въ воскресные и праздничные дни безъ священника, безъ особаго руководителя. Благодаря вниманію начальства, былъ допущенъ учителемъ въ сельское училище; въ 1883 году вмѣстѣ съ родителемъ своимъ переѣхалъ на жительство сюда въ Барнаульскій округъ, въ дер. Завьялову, Нижнекулундинской волости. Известно, что въ этой мѣстности много расколу. Шабурниковъ, не имѣя правильнаго понятія о церкви православной, при помощи разныхъ расколоучителей скоро возобновилъ ученіе первыхъ учителей—старообрядства, сталъ враждебно относиться къ церкви православной въ особенности тогда, какъ онъ не получалъ отвѣтовъ на свои вопросы о предметахъ вѣры и церкви православной,—въ особенности объ измѣненіи нѣкоторыхъ обрядовъ церковныхъ. Это обстоятельство совершенно оттолкнуло его отъ православія, а съ тѣмъ вмѣстѣ и единовѣрія. Расколоучители разныхъ сектъ тоже не удовлетворили его пытливости. И пришлось Шабурникову остановиться на такой мысли: «Господь приметъ покаяніе обратившагося грѣшника и безъ всякаго свидѣтеля, т. е. священника, какъ апостола Петра, трикратно отрекшагося Христа, принялъ». Шабурниковъ имѣетъ даръ слова; читаетъ старопечатныя и другія книги бойко, внятно и толково и тѣмъ успѣлъ привлечь къ себѣ массу почитателей; нѣкоторые изъ таковыхъ даже просили его принимать ихъ на духъ; но онъ отъ этого совершенно отказывался, даже и другихъ за то уличалъ въ несправедливости и называлъ преступниками правиль. Шабурникова еще влекло нѣсколько австрійское священство, о которомъ онъ, повидимому, не могъ вскорѣ получить удовлетворительнаго свѣдѣнія, со стороны ихъ начетчиковъ, происхождения священства, потому, что не встрѣтилъ ни одного начетаннаго собесѣдника. Въ то же время, Шабурниковъ навялъ мастера устроить дегтярный заводъ. Этотъ человекъ оказался весьма начитаннымъ штундистомъ. Хотя Шабурниковъ многое отъ него усвоилъ на память, даже въ настоящее время по

